CEBIRSEL iFADELERLE TOPLAMA iSLEMi

» Cebirsel ifadelerle toplama islemi yaparken;
benzer terimlerin katsayilarini toplayip degiskenin
katsayisi olarak yazariz. Sabit terimleri de kendi
aralarinda toplayip sabit terim olarak yazariz.

o (By—-4)+(4y+6)=(3y+4y)+(-4+6)=Ty+2

e (3b—1)+(~4b—2)=(3b—4b)+(-1-2)= b3

Soru-1 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz. (En
sade es degderlerini bulunuz)

3x+(6x-3)=

(-8x+4)+(5x-1)=

(—x—6)+(-3x—4)=

(4%* —x=7)+(x* +5x+3) =

CEBIRSEL iFADELERLE CIKARMA ISLEMI

» Cebirsel ifadelerle ¢ikarma islemi yaparken; 6nce

cikarma iglemi toplama islemine dénusturilmelidir.
Bunun icin de c¢ikan terimin isaretini degistirip
toplama islemi yapariz.

o —7x—(-5x+6)=-7x+(5x-6)=-2x-6

o (6x+5)—(2x—-3)=(6x+5)+(-2x+3)=4x+8

Soru-2 Asagidaki gikarma iglemlerini yapiniz. (En
sade es degerlerini bulunuz)

(3x+4)—(9x-5)=

(2x-4)—(3x+5) =

(-3x-7)—(-5x+4)=

(a—3b+5)-(3a-5b-3)=

PARANTEZSIZ iSLEMLER

» Parantez yoksa benzer terimler kendi aralarinda
toplanir.

8a-6b-a+b=(3a-a)+(-6b+b)=2a-5b

Soru-3 Asagidaki islemleri yapiniz. (En sade es
degerlerini bulunuz)

3x*+5-5x* -6 =

4a+5+3b+a-2b-2=

X% —y? +4x% =

5ab-3c+2ab-1=

CEBIRSEL iFADELERLE TOPLAMA ve
CIKARMA iSLEMLERININ MODELLENMESi
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Ornek (-3x+2)+(2x+1) islemini cebir karolari ile

modelleyerek yapalim.
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Ornek (4x-3)—(2x-2) cebirsel ifadesini cebir
karolari ile modelleyerek yapalim.

4x -3




10 SORUYLA CEBIRSEL IFADELERLE TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERE

1. Bir sayinin 4 katinin 7 eksigi ile ayni sayinin 2
katinin 3 fazlasinin toplamini bulunuz.

2. Asagida verilen dikdértgenin gevresini bulunuz.

5x - 10

X+ 10

3. Asagida verilen liggenin cevresini bulunuz.

7x +12 3xX-4

6x —2

4. 8x — 7 metrelik yolun x + 4 metresini kosarak, 3x
— 2 metresini yuruyerek giden birinin geriye gitmesi
gereken kag¢ metre yolu vardir?

5. Nilgiin’iin boyu 10x + 7 cm, Emrah’in boyu: 12x +
13 cm olduguna gore Emrah’in boyu Nilgiin’lin
boyundan ka¢ cm fazladir?

6. 3x—(2x+4)—(x+3) ifadesinin en sade es

degderini bulunuz.

7. 4x— (x2 - 5) +7x —3x%igleminin en sade halini

yaziniz.

A=4x+1
B=2x-3
" C=3x+1
D=x-4
Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

olduguna gore

a B+C=

b) A-D=

9. 4x -3x*-6+8x—x? +5 ifadesinin en sade
esdegerini bulunuz.

10. Mehmet'in 2x — 3 lirasi vardi. Babasi Mehmet'e

2x + 4 lira, annesi ise Mehmet'e 15 lira vermistir.
Buna gore, Mehmet'in kag parasi kag lira olmustur?
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